

打造精品:文化让城市更自信

——市国际文化旅游名城建设考察团赴晋苏湘考察见闻之二

长20余公里的洛浦公园,一直是我市生态园林建设的骄傲。殊不知,经过精雕细琢的湖南省常德市诗墙公园,已入选“吉尼斯”世界纪录。

我市拥有一批历史文化街区资源,却一直停留在项目的反复论证上。殊不知,同为古都的南京市,正在老城东南地区打造一条精品历史文化街区。每一处院落都独具一格,每一块古砖都细细打磨,甚至不惜把其他地方的古宅“先拆后拼”搬到这里。

考察途中,这样的精品,考察团成员们看到的还有很多。

生态与文化相得益彰

最能代表城市品位的,是城市文化。

那么,生态文明与文化自觉如何共生共荣?常德诗墙提供了很好的借鉴。

这个诗墙,原本是一段防洪大堤。

20世纪90年代开始,常德市历时10余年修建了长3公里多的沿河公园,公园大堤墙上,选刻了自先秦

以来有关常德的诗作和中外名诗1530首。其间,还镶嵌了43幅精美的中外石壁画。

常德市相关负责人说,这些诗作由1213名书法家用不同风格来表现,真、行、隶、篆、草集于一墙。作为常德文化的集中展示区,这里成为常德市最引人注目的江边风景区。之后,常德市又对诗墙外滩的砂石场进行搬迁,并拆除河堤上有碍观瞻的建筑物,精心打造诗墙公园。越来越多的游客慕名而来。

生态与文化,结合得如此自然。与我市的洛浦公园相比,常德诗墙文化元素的应用更胜一筹!

就这样,常德防洪大堤,因为一墙诗、书、画而名扬海内外。

扬州作为著名的园林城市,文化与园林的融合同样浑然天成。瘦西湖,这片扬州标志性的园林群,如今也将文化元素应用到了极致。该景区以“国家文化旅游示范区”为切入点,对瘦西湖进行湖上园林集锦、扬派盆景、盐商豪宅等关键元素的强化提升,推出瘦西湖船娘、瘦西湖导游等特色服务品牌;同时以唐城、宋城遗址为重点,打造世界级遗址保护示范区。

该保护区建成后,扬州市中心将形成12平方公里的文化休闲示范区,可谓大手笔!

打造精品才能拥有文化自信

此次考察,无论是扬州的东关街,还是南京的老城南门东,无论是南京的景区规划,还是常德的城市绿化,无不体现着精细化的思想。

扬州东关街在建设中心力求修旧如旧、整旧如旧,在材料、工艺、工匠的筛选上,在保存建筑符号、历史信息、文化元素真实性上,下了很大功夫。

扬州市领导给我们讲述了两个例子。为了恢复逸圃绣楼上的一块“福禄寿”砖雕,建设部门专门聘请了高级工艺美术师,利用传统雕刻技艺历时半个月雕琢而成,而砖雕选用的两块老砖历史已超百年。为原汁原味再现明清古街风貌,扬州古建公司千方百计搜集旧砖、窗格、石雕、木雕、石梁、石鼓等古建筑材料,最远甚至跑到了江西。

同样,南京市在建设老城东门东历史街区时,为再现古街风貌,所有用砖都进行过仿古技术处理,所有建筑门头的雕饰都原样保留,甚至有多处古院落从别处移植过来时,先将材料分拆,再拼装组合恢复原样。

这种精细化的追求,还体现在城市建设管理的方方面面。

南京市在规划新区时,为全面提升社区便利度,对所有社区都规划了5分钟、10分钟、15分钟生活圈。每个生活圈,都具体明确了卫生、教育、餐饮、公园等服务功能板块。

常德的诗墙公园,不仅公园内绿化标准高,就连作为公园外墙的堤防,也都进行了高标准绿化美化,从公园外侧的道路经过,令人心旷神怡。

作为历史文化名城,如何让文化遗产变成文化资源、文化资产?如何让市民游客更好感悟文化、传承文化,如何让文化成为城市自信?洛阳可谓潜力巨大,任重道远!

本报记者 李东慧 通讯员 蔡新颜

借鉴外地经验 助推名城建设

孵化基地助企业“破壳而出”

近年,我市尝试以“政府配套,社会资金搭台”的原则,推动创业孵化基地建设。入孵企业不仅可享受房租、税收、贷款等一系列优惠政策,孵化基地还提供配套服务,解决企业创业之初的难题。市就业办相关负责人表示,今年,我市将再建立1至2个创业孵化基地,争取为入孵企业提供更多政策支持。

政策扶持创业孵化基地建设

昨日上午,在洛阳恒生科技园的孵化区3楼,洛阳新龙网络技术有限公司的工作人员正在摆放办公家具,做最后的准备工作。3间办公室外加1个大厅,这里可容纳20多名员工。

公司副总经理张亚丽告诉记者,公司下周就可正式办公。对于像她们这样规模小又缺资金的小微企业,进驻创业孵化基地后不仅可以享受免房租、贴息贷款、税收减免等优惠政策,还可享受园区提供的一系列配套服务。

“现在还有十几家企业向我们递交了申请,发展前景都不错,但因为条件有限,我们已经无法再吸纳新的孵化企业了。”洛阳恒生科技园有限公司副总经理孙水斌说。这段时间,孙水斌每天都要到孵化区几次,看看企业的准备情况,了解他们还需要哪些服务。3月15日前,恒生科技园的首批12家孵化企业将全部进驻并运营。

去年年初,我市开始尝试推动创业孵化基地建设,按照“政府配套,社会资金搭台”的原则,在科技园区设立专门孵化区域,用于初创企业的发展,政府再给予一系列政策支持。目前,市就业工作领导小组已授牌的恒生科技园创业孵化基地、海洛商贸创业孵化基地、大学科技园创业孵化基地,截至去年底已进驻70余家企业,实现近千人的就业。另外,共青团市委还与洛阳电子商务大厦和天盛工贸股份有限公司等,联合打造青年创业孵化基地,扶持创业孵化企业做大做强。

创业孵化基地更注重大企业培育

目前我市各类创业基地有几十个,但创业孵化基地只有五六个。创业孵化基地与创业基地有着怎样的区别?创业孵化基地又

将如何发挥作用?

在孙水斌看来,创业基地只是为企业提供创业场所,而创业孵化基地则更注重对企业的培育。大多数入孵企业在经营管理、人才培养等方面都缺乏经验,孵化基地可为他们提供交流平台和人力资源服务平台,还可协助企业进行项目申报与认证、科技成果转化与交易等,帮助他们迅速成长。

市就业办相关负责人介绍,我市创业孵化基地主要通过免费提供基础设施、人力资源等服务平台,扶持入孵企业发展。去年我市出台的《洛阳市创业孵化基地认定管理暂行办法》规定,城乡各类劳动者参加创业培训并取得培训合格证书后,均可以个人或创业企业名义提出申请进驻创业孵化基地。符合条件的创业人员和团队进驻创业孵化基地,可享受税收优惠、收费减免、融资服务等多项扶持政策。

今年将再添1至2个创业孵化基地

受资金、场地等因素影响,我市的创业孵化基地建设还只能依托成熟的科技园区这个平台;与国内其他创业先进城市相比,我市的创业孵化基地还存在数量少、规模小的不足。

市就业办相关负责人介绍,目前我市已有4个园区进入创业孵化基地的备选名单,今年我市将从中选取1至2个,为更多创业者提供创业空间。另外,在建立创业孵化基地时将更有侧重,例如目前的恒生科技园就是IT信息产业基地,洛阳大学科技园是高新技术创新基地,而天盛壹佰青年创业孵化基地则更侧重于商业企业的培育。

在政策方面,我市有关部门也在积极调研,与创业孵化基地协商,近期有望出台针对孵化基地企业的小额贷款政策,争取为入孵企业提供更多优惠。

本报记者 李迎博

全民创业在行动



青岛南路加紧施工

昨日,在青岛南路建设工程工地上,市政建设集团的工人们正在全力以赴加紧路基施工。

该路北起联盟路,南至九都西路,全长1758米,规划红线宽50米,为城市主干道,今年牡丹文化节前建成通车。

记者 梅占国 通讯员 贾光明 摄

VISION IN life 视觉生活 全面开启

科技 健康 艺术 环保 至真境界

3月16日崭新开幕 360°视觉巡游 多元化时尚享受

九都路与珠江路交叉口 华阳商铺(63720986)

蔡司办公优视界 办公型镜片组合,采用MLD(膜层中距离)技术

无框奢华时代 纯手工高级定制镶钻无边眼镜

柔韧无所匹敌 记忆钛钛轻盈无感高弹镜架

享受全天候运动时刻 全球顶级变色太阳镜

高弹儿童专用镜 能做瑜伽的眼镜

“金冠眼镜”杯第12届汽车模特大赛暨 2013年名优新款时尚太阳镜发布会

主办:洛阳欣闻报业广告有限公司 协办:洛阳市青年联合会 洛阳市金冠眼镜有限公司

亲,想当车模吗?快报名吧

中国洛阳第12届国际名车展的重要赛事“金冠眼镜”杯车模大赛开始报名了,经组委会和评审团初选后参与初赛、复赛,激动人心的决赛将于4月3日在新区会展中心举行。

想成为名模的亲们,抓紧时间报名吧!

本次车模大赛设立如下奖项:

冠军1名:颁发证书及3000元现金;

亚军1名:颁发证书及2000元现金;

季军1名:颁发证书及1000元现金;

最佳车模12名:颁发证书及500元现金。

报名电话: 63962616 15537908899

报名网址: <http://biz.lyd.com.cn/2013/chezhan/> 邮箱: 372648714@qq.com